

百度文心升級 推理速度飆升17倍

李彥宏：力爭虛擬實體深度融合 推動經濟社會發展



百度(09888)創始人兼董事長李彥宏昨透露，文心大模型已升級至3.5版本，較3.0版本的訓練速度提升兩倍，推理速度飆升17倍。李彥宏強調，大模型並不是曇花一現的風口，而是影響人類發展的重大技術變革，是拉動全球經濟增長的引擎。他相信，以大模型為關鍵驅動的數字經濟，與實體經濟深度融合，將做強做優做大實體經濟，創造增量價值。

大公報記者 李潔儀

隨着AIGC(人工智能生成內容)新技術興起，大模型成為內容生產的創新引擎，互聯網巨企紛紛發展大模型，百家爭鳴。在世界互聯網大會上，李彥宏發表題為《大模型重塑數字世界》的演講，指出過去一年，AI在技術、產品、應用等各個層面，都以「周」為迭代速度向前突進。他認為，大模型發展的下一個前沿，不僅是模仿人類以完成規定動作，更是協助人類研究和發現未知領域，突破人類過去沒有突破過的極限。

安全及生成效果顯著提升

李彥宏提到，早在4年前，大模型還沒被廣泛關注時，百度就推出文心大模型1.0，並持續演進到2.0及3.0版本。如今，文心大模型已經迭代到3.5版本，與3月份推出的3.0版本相比，訓練速度提升兩倍，推理速度提升17倍，模型效果累計提升超過50%。李彥宏認為，文心大模型3.5版本，不僅是技術上的升級，更是安全上的升級，在數據質量、生成效果和內容安全性上，都得到明顯提升。

李彥宏指出，中國的AI大模型已具有一定基礎，各個企業需要奮起直追，發揮應用場景優勢，進一步深耕垂直領域，打造金融、醫療、電力等領域的專業大模型，以高質量應用和數據反饋實現技術優化，幫助大模型迭代升級，並建好AI生態。

隨着大模型將滲透越來越多的領域，李彥宏相信，以大模型為關鍵驅動的數字經濟，與實體經濟深度融合，將做強做優做大實體經濟，創造增量價值，帶來經濟社會發展和產業的深刻變革。

「大模型不是曇花一現風口」

「無論從技術趨勢，還是產業應用來看，大模型都絕不是曇花一現的風口。」李彥宏指出，大模型將是影響人類發展的重大技術變革，是拉動全球經濟增長的引擎，是絕對不能錯過的重大戰略機遇。

面對AI大模型變得炙手可熱，其帶來的治理挑戰不容忽視。李彥宏指出，新技術應用往往先於規範，建立健全保障AI健康發展的法律法規、制度體系、倫理道德，才能營造良好的創新生態。他認為，在重視防範風險的同時，亦應同步建立容錯、糾錯機制，努力實現規範與發展的動態平衡。

百度股價昨日隨大市下調，全日跌1.1元，收報137.1元。

世界互聯網大會昨在山東曲阜開幕。



▲李彥宏強調，大模型不是曇花一現的風口，而是拉動全球經濟增長的引擎。

內地科網巨頭AI新動向

百度(09888) ● 文心大模型已升級至3.5版本	阿里巴巴(09988) ● 旗下螞蟻集團正研發大模型「真儀」	京東(09618) ● 將於7月13日發布京東大模型「ChatJD」	高湯(00020) ● 推出AI下棋機器人「元蘿蔔」圍棋版	華為 ● 華為擬今年7月公布AI大模型詳情，命名為「盤古CHAT」	字節跳動 ● 正在內部測試AI聊天機器人「Grace」

阿里「通義千問」獲20萬企申接入



▲張勇表示，「通義千問」已有超過20萬企業申請接入。

【大公報訊】阿里巴巴(09988)主席兼首席執行官張勇昨日表示，人工智能(AI)技術應該「可用、可靠、可信」，科技企業在追求技術先進性的同時，必須堅守社會責任感。

身兼阿里雲智能集團董事長兼首席執行官的張勇，出席在山東曲阜開幕的「世界互聯網大會數字文明尼山對話」。張勇認為，中國AI發展具備基礎扎實、場景豐富、數實融合這三方面優勢，隨着社會各界的高度重視

和創新生態的發展壯大，該三個優勢正在不斷鞏固和加強。

傳11月分拆上市 盒馬不予置評

張勇提到，阿里雲「通義千問」大模型在今年4月開放對外測試，目前已有超過20萬企業申請接入，幾近涵蓋所有新興和傳統行業。他續說，阿里雲亦啟動「千問夥伴計劃」，與行業夥伴共建創新生態，已經覆蓋油氣、電力、交通、金融、酒旅、企服、通信等行業，未來將打造

更多企業專屬模型，推動各行各業更快地分享智能化紅利。

另外，市場消息傳出，阿里巴巴旗下新零售平台盒馬，最快今年11月完成上市，盒馬相關負責人回應表示：「不予置評」。

今年3月底，阿里巴巴啟動「1+6+N」組織變革，在集團層面下設六大集團，大部分安排獨立融資及分拆上市。根據今年5月確立的上市時間表，盒馬已啟動上市流程，預計將在未來6到12個月內完成。

京東擬整合七鮮拼拼 設創新零售部

【大公報訊】繼阿里巴巴(09988)進行架構重組後，京東(09618)亦有新部署，消息人士指出，京東計劃成立創新零售部，整合七鮮、拼拼等業務，成為獨立業務單元，藉而深入布局線下零售業務，探索創新模式。

據內地傳媒引述京東內部人士指出，創新零售部將由原本負責京東國際的閻小兵擔任負責人，並向京東集團首席執行官許冉匯報。

閻小兵在2022年1月因身體不適，休養了一段時間。他早於2012

年入職京東，在擔任3C家電零售事業群負責人後，主導對五星電器的收購，打造京東家電專賣店、京東之家等線下店模式，連續多年指揮京東「618」家電大戰。

今年6月18日，京東在向56萬名員工發送全人信中，提出面向未來20年的「35711」夢想，即京東力爭擁有3家收入過萬億元(人民幣，下同)、淨利潤過700億元的公司；有5家進入世界500強的公司；7家從零做起，市值不低於1000億元的上市公司；為國家繳納

1000億元稅收；提供超過100萬個就業崗位。

余睿辭任CEO 胡偉接掌京東物流

另外，京東物流(02618)宣布，余睿因個人身體原因，已辭任執行董事及首席執行官，其職位由現年40歲、京東智能產發首席執行官胡偉接任。

京東股價昨日隨大市下跌2.85%或4元(港元，下同)，收報136.1元。京東物流則收報12.24元，上升0.04元或0.3%。



▲市傳京東計劃整合七鮮、拼拼等業務，成立創新零售部。

內房沽壓重 港股連跌五日

【大公報訊】港股反覆偏軟，昨日萬九點得而復失，全日收報18794點，跌96點，連跌第五個交易日。易居統計6月內地樓市成交面積按年跌22%，觸發內房板塊沽壓沉重。龍湖(00960)、碧桂園(02007)分別跌3.76%及2.51%，龍湖更是昨日表現最差的藍籌股。專家預期，內房股沽壓持續，認為暫不宜沾手，惟可留意國企內房股價值。



▲港股反覆偏軟，昨日萬九點得而復失，全日收報18794點。

中國房地產研究機構易居研究院的報告顯示，6月1日至20日期間，中國50個重點城市新建商品住宅成交面積為1062萬平方米，較5月同期下跌10%，較去年同期下跌22%。此外，50個城市中，有31個城市新房成交量低於5月同期。

永裕：內房債務仍未解決

值得注意的是，今年2月至5月連續4個月錄得按年增長後，再度轉為下跌。而在2月前，50城新房成交面積已連續20個月錄得按年下降。易居研究院研究總監嚴躍進指出，6月份樓市交易熱度不高，「618」購物節期間，各地售樓處反饋新樓盤促銷活動競爭激烈，端午節假期「南方暴雨、北方高溫」的情況，也對房地產市場修復構成影響。而且市場對減息

的預期也未見對市場銷售帶來實質推動。除非短期有更多、更大力度的政策出台，下半年樓市或溫和修復。

永裕證券董事總經理謝明光指出，內房問題在過去幾年一直困擾港股市場，最重要的是，不少內房的債務問題仍未得到解決。目前大部分內房只是選擇與債權人商討債務延期，把還息時間延長，又或以股代債等，但這些只是暫時策略，真正要解決債務問題，除非市場銷售出現明顯好轉。

他續說，今年初內地加大力度救市，但有能力的才有繼續生存的條件，故此預期內房股短期內沽壓仍較大，投資者暫不宜沾手。若有新政策出台，可以重點留意一些國企內房股，例如潤地(01109)及中海外

(00688)，若其價值因市況欠佳而被市場嚴重忽視，則可關注下半年的買入時機。

中金薦中海外潤地建發

中金研究報告表示，內地6月首三周新房銷售未出現季節性上升，主因是「供需雙弱」。一直以來，6月是季節性新房推盤及成交的高峰期，但今年6月重點城市的推盤量按月下跌。然而，二手房銷售卻有「築底」跡象，惟中短期銷售量仍維持在較低水平。在經濟景氣回落的情況下，預計政策將適度精準施力，個別內房財務受壓拖累整個行業的情況，相信再出現的可能性不大，而內房股可留意中海外、潤地及建發國際(01908)。

滙豐報告認為，目前內地經濟復甦遇阻，市場一直憧憬有刺激經濟政策出台。短期內或會通過降低首付、抵押貸款利率、佣金率及交易稅來降低買家的初始支出，這些對房市都十分重要，因為能為發展商提供更多流動性支持，同時預留時間形成新的市場平衡。中期方面，應優先審慎調整土地供應機制，因隨着房屋銷售逐漸穩定、發展商財務狀況改善及土地收購變得更可負擔時，焦點將落於土地市場上。

財經Cafe

美團KeeTa今開通深水埗與油尖旺

【大公報訊】美團(03690)旗下外賣品牌KeeTa進軍香港已經一個月，隨着擴大服務範圍，今天(27日)早上九時起，正式開通深水埗及油尖旺地區，下月進一步延伸至荔枝角、觀塘等地區。

新用戶註冊獲300元優惠券

KeeTa將業務範圍拓展至尖沙咀、尖東、西九龍、何文田、佐敦西、太子、油麻地、南昌、石硤尾、紅磡、長沙灣等區

域。同時，針對該區用戶繼續推出「十億激賞」新人優惠，新用戶註冊可獲300元優惠券，可用於餐品和運費減免。

KeeTa發言人表示，在過去一個月的營運中，用戶的支持度超預期，KeeTa將在7月進入荔枝角、九龍城、觀塘等其他九龍地區。

在今年5月22日正式開業的KeeTa，在旺角和大角咀營運期間，平均配送時長為23.91分鐘，「準時保」的準時率高達98%。

胡錫進開戶炒A股 冀不是「韭菜」

【大公報訊】《環球時報》總編輯胡錫進在微博發文透露，昨天下午剛辦了件「大事」：開了一個股票賬戶，正式進入中國股市，成為「股民老胡」。他表示，近來內地股市行情不好，他也為股民着急，但缺少切身體會。從今往後，將一起經歷市場行情的起落漲跌，成為中國股市悲喜交錯的一部分。他坦言，希望自己能盈利，而不是成為新的「韭菜」。

胡錫進坦言，沒有額外信息渠道，所有信息都來自互聯網。但此時此刻，他對

自己或許能趕個好運氣抱有一定樂觀。因為幫他在手機上安裝程序的證券公司營業員說，現在新開戶的人比較少，而他們的經驗是，逆行情進入股市的人盈利的概率往往高一些。

他又表示，今天(27日)上午開始買股票，會邊炒股邊學習，力爭少交學費。「我真的不想成為『韭菜』，我要力爭讓自己的炒股收益超過銀行存款的利率。我要是能通過炒股『掙大錢』，那就太好了。」